

ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



Новчана потраживања, коришћење возила, рад после пензионисања

На различита питања из области радно-правне заштите и радног законодавства за читаоци „Политике” одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на мејл адресу синдиката – [pitajсиндикат@синдикат-београда.rs](mailto:pitaj синдикат@синдикат-београда.rs) – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама нашег листа биће објављена два-три питања са одговорима.

До ког износа послодавац има право да оптерети зараду запосленог када су новчана потраживања у питању?

ОДГОВОР: Послодавац може новчано потраживање према запосленом наплатити обустављањем од његове зараде само на основу правноснажне одлуке суда, у случајевима утврђеним законом или уз пристанак запосленог највише до једне трећине зараде, односно накнаде зараде. Када је реч о извршењу, законом су установљена ограничења, па се тако извршење на заради (и пензији), као и на накнади зараде, може спровести до износа од две трећине зараде, накнаде зараде, пензије... Ако се извршење спроводи на минималној заради предмет извршења може бити само до једне половине.

Упућен сам на службени пут, у земљи, за који би користио свој аутомобил. Интересује ме тачан порески третман коришћења возила?

ОДГОВОР: Коришћење сопственог аутомобила за службено путовање или у друге службене сврхе не опорезује се до износа 30 одсто цене по основној јединици мере погонског горива помноженог с бројем јединица мере погонског горива које је потрошено, а највише до 6.850 динара месечно. Преко тог износа плаћа се само порез по стопи од 10 процената. Бруто износ опорезивог примања добија се дељењем нето опорезивог износа са коефицијентом 0,90.

У јуну ове године одлазим у пензију са навршених 65 година живота и 38 година радног стажа. Да ли могу наставити и даље да радим, а да не изгубим право на старосну пензију?

ОДГОВОР: Уколико се споразумете са вашим садашњим послодавцем или неким другим послодавцем, ви можете након пензионисања да наставите да радите, било по основу уговора о раду, уговора о делу или уговора о привременим и повременим пословима, уз задржавање права на старосну пензију. Након најмање годину дана запослења, ви можете поднети захтев надлежној филијали Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, за лоновно утврђивање висине пензије.

М. Р. Б.